

美女議員兩豪宅遭強拍抵債

借錢不還敗訴 好友三千萬承接一戶

據中通社13日電 被曝光情感隱私的新北市美女議員李婉鈺，與曾經交往過的已婚建築師林承祺因錢反目，兩人更因350萬元（新台幣，下同）債務對簿公堂。台北地院13日下午拍賣她位於台北市兩間豪宅抵債，其中「圓山嶽陽樓」由李家好友張素琴以公司名義，出價3,636萬元，比底價高436萬元買下，另一間「皇普河畔」套房則流標。



■新北市議員李婉鈺13日如常參與議會開會，對於個人住屋遭強拍一事不予置評，但對台灣《蘋果日報》的報導發表聲明指出，將保留法律追訴權。

中央社

據悉，李婉鈺和林承祺的婚外戀去年遭島內周刊曝光，指兩人自2008年初開始交往，李女向林男借款350萬元，另向林的友人楊文奇借款300萬元。但後來兩人感情生變，林男為討回350萬元，不惜和李女對簿公堂，而李女則一度以該筆款項是「饋贈的禮物」為由，拒絕還款。她更向法院提出多條手機短信為證，證明有關款項為林男「無條件」贈送，但有關說法不獲法庭接納，判決李婉鈺須償還借款650萬元。

緋聞曝光 因錢反目

有關傳言遭到林、李兩人的否認，事後林、楊更申請查封、強制執行李婉鈺居住的北市明水路「圓山嶽陽樓」豪宅及附近「皇普河畔」的套房以抵債務。台北地院13日下午首度拍賣，底價各為3,200萬元及1,200萬元，但只有一家獲李家好友張素琴出價承接，扣除車位後每坪72.7萬元，相當於市價的8折。另一間「皇普河畔」套房則流標。

李婉鈺近日未在台灣，但12日晚透過電話回應事件稱「已交公司處理」，而林承祺則由員工出面稱其在海外公幹，未有回應事件。

話題女王 情史豐富

38歲的李婉鈺是現任新北市議員，但台灣民眾更關心的是她的傲人身材及個人感情生活，她去年競選新竹市

議員時曾以低胸裝示人，被指以34E身材搶票；其情史更是豐富，緋聞對象遍及政、商及演藝圈。包括民進黨立委高志鵬、富商小開牛建喬、剛結婚的藝人庾宗康、張克帆以及音樂人黃靜波等，都曾拜倒她石榴裙下。幾年來，李婉鈺的角色從「某某人的女友」、「富商之女」躍升為獨當一面的「新北市議員」，又因她和家族事業先後捲入多起金錢、感情甚至暴力糾紛，讓她穩居新一代話題女王地位。

國台辦：爭取上半年陸客自由行

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）國務院台辦發言人楊毅13日表示，大陸居民赴台個人遊可望在今年上半年啟動，兩岸旅遊業界正就此交換意見，並取得積極進展，期望早日達成共識。台灣方面則仍在討論擔保人資格等細節。

據台灣媒體引述知情人士透露，內地客到台自由行將不收保證金，以擔保人的方式取代，而擔保人資格仍在討論中。開放時間方面，陸委會主委賴幸媛12日表示，雙方會力爭於今年上半年推動。

就赴台個人遊開放的時間點究竟是在「五一」小長假，抑或今年6月份的，楊毅回應，在具體時間點上，不必自行揣測。海峽兩岸旅遊交流協會和台灣海峽

兩岸觀光旅遊協會一直在就大陸居民赴台個人遊的事宜交換意見，具體開放時間將在相關議題談妥之後公佈。大陸方面希望，在今年上半年能夠正式啟動「赴台個人遊」。

陸生赴台要「行穩致遠」

就大陸學生赴台就讀一事，楊毅透露，大陸有關方面已成立「海峽兩岸招生服務中心」，由該中心與台灣有關機構溝通招生的相關問題。陸生赴台現今仍屬「新生事物」，要行穩致遠，一步一步地推動。他同時表示，大陸學生赴台就讀不應該受到歧視性待遇，希望台灣方面為大陸學生創造良好的學習、生活的環境。



■大陸國台辦發言人楊毅13日在例行記者會上表示，大陸居民赴台自由行談判不斷取得進展，希望能夠在今年上半年正式啟動。

中央社

安全狀態。對於兩岸協商核電安全議題，大陸方面願意積極考慮，雙方可建立兩岸信息通報機制，加強相關技術交流等事宜進行溝通，在各自行進行必要的準備之後，由兩會組織專家進行協商。

談建軍事互信 楊毅：同胞勿再兵戎相見

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）國務院台辦發言人楊毅在此間指出，為穩定台海局勢，減輕軍事安全顧慮，兩岸可以適時就軍事問題進行接觸交流，探討建立兩岸軍事安全互信機制的問題。兩岸應竭力避免再發生骨肉同胞兵戎相見局面。

近日發佈的《2010年中國的國防》白皮書首次明確提

出，兩岸可以適時就軍事問題進行接觸交流，探討建立軍事安全互信機制問題。楊毅對此指出，為了穩定台海局勢，減輕軍事安全顧慮，兩岸可以適時就軍事問題進行接觸交流，探討建立兩岸軍事安全互信機制的問題。

就兩岸核能安全合作問題，楊毅強調，權威主管部門發佈的信息顯示，目前大陸所有運行的核電機組都處於



台「文學泰斗」 湖南故居申「國保」

香港文匯報訊（記者 曹真真、通訊員 翟梅華 長沙報導）曾旅居台灣、美國的「中國第一女兵作家」謝冰瑩（見圖）的家鄉湖南省冷水江市，正在積極爭取進入第七批全國重點文物保護單位。

近日發佈的《2010年中國的國防》白皮書首次明確提

代史上第一個女兵，也是中國歷史上第一個女兵作家。

作為20世紀台灣女性文學重要的締造者，其代表作《一個女兵的自傳》被譯成10多種文字出版。1948年，謝冰瑩應聘去台灣師大任教，在台期間曾獲得台灣最高文學獎。退休後的謝冰瑩僑居美國舊金山，2000年1月5日在美逝世，享年94歲。

《富春山居圖》合璧 6月有望在台展出

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）國務院台辦發言人楊毅在此間表示，《富春山居圖》可望於今年6月在台灣合璧展出。他同時透露，電子動態版的「清明上河圖」的赴台展出事宜亦在協商中。對於另一件分藏京台兩地的文物《明解增和千家詩注》的合璧，楊毅表示，「只要是兩岸合璧展的事，都是好事」。

楊毅說，《富春山居圖》的合璧展覽，是兩岸文化界的一件盛事，民眾期待良久。這一合璧展出有望於今年6月初在台灣實現。

此前有台灣媒體報導，兩岸經濟合作框架協議（ECFA）簽署後，大陸尚未批准台灣影片來大陸放映發行。楊毅對此指出，ECFA簽署後，還沒有一部台灣影片申請來大陸放映發行。他表示，根據ECFA的早期收穫計劃，大陸目前已經取消了對台灣影片進口的數額限制。只要是符合大陸有關規定的台灣影片，都可以來大陸公映、發行，國台辦對此願提供積極協助。

國台辦輔台企 推介四點經驗

香港文匯報訊（記者 房慶 北京報導）國務院台辦發言人楊毅13日在例行記者會上以廣東東莞為例，介紹了輔導台資企業轉型升級的四點經驗。他指出，東莞為服務台資企業，建立了「馬上辦中心」，台資企業在轉型升級方面如果碰到難題，可隨時聯繫該中心，不易解決的還可提交由市領導支持的「政策協調會」解決。

楊毅介紹，東莞在輔導台資企業轉型升級方面，讓企業主體和市場發揮促進作用，政府「有所為有所不為」。此外，政府根據台資企業的具體情況，幫助有條件的台資企業轉型，亦收到了良好的成效。

台農技術交流中心 近期在閩揭牌

香港文匯報訊（記者 黃瑋瑋 泉州報導）台灣農業技術交流中心近期將在福建泉州揭牌，香港文匯報記者獲悉，這是大陸首個定為國家級的兩岸農業合作交流推廣平台。

據泉州市農業科學研究所辦公室主任謝少和介紹，經過將近一年的建設，中心內部現代農業技術交流與培訓區、良種引進繁育與示範區和農業新技術示範區3大核心功能區的基本構架逐步建成。截至目前已引進台灣速生楊等68個品種，同時還先後引進6項台灣新技術，如應用台灣矮化栽培技術培育果樹矮化盆景，應用免電力揚水機進行蓄水灌溉等。

陳菊欲再訪大陸 京歡迎善意交流

據中新網13日電 國台辦發言人楊毅13日再度重申，大陸歡迎贊成兩岸關係和平發展的台灣各界人士以適當的身份來大陸參訪交流。

有台灣記者在13日的記者會上問楊毅：高雄市長陳菊最近幾天通過高雄市議會一再表達她想到大陸再來訪問的意願，希望加強旅遊和農業方面的交流。因為之前陳菊曾經到大陸訪問過，後來引發一些風波。您對於她這次再次強調她要來訪的意願有何評論和看法？

楊毅表示，我們多次講過，歡迎贊成兩岸關係和平發展的台灣各界人士以適當的身份來大陸參訪交流。當然，我們也希望這種交流是相互釋放善意的，並體現在對兩岸關係的態度和實際表現上。



■蘭嶼達悟族着手打造16人拼板舟，預計6月29日從墾丁沿着西部海線到台北，這也是近百年來達悟族打造最大的拼板舟，且首次離開黑潮進入台灣海峽。

中央社

擔心被控性騷擾 男教師放任女生互毆

據中國台灣網13日消息 據台灣媒體報導，新北市私立復興工商職業學校一名男導師，日前處理班上兩名女學生互毆事件時，竟以擔心遭性騷擾為由，不僅未勸架制止，還搬椅子坐看好戲，袖手旁觀任由兩女繼續互毆。

有學生向台媒投訴，上週四上午，廣告設計科3年級兩名女學生因畢業展欠款問題發生口角，其中一名女學生出手打了另一名女學生。正在其他班上課的班導師鄭有耀獲悉後，竟要求兩女生到走廊「自己喬」（自己解決），結果兩人繼續拉扯互毆。報導稱，鄭有耀見狀居然未阻止，還拉椅子坐下來「看好戲」，直到圍觀同學上前拉開2位女學生，才化解這場衝突。

「若是男生 我就一起打」

目擊學生不解，問鄭有耀為何不制止，鄭有耀竟說：「萬一被告性騷擾怎麼辦。」還調侃說：「兩個女的打死就算了，如果兩個男的就進去一起打。」讓在場的學生聽聞錯愕又驚訝，班上學生對導師處理態度更難以置信，有人氣不過向校方反映此事。

慣匪讀佛書 悔過招罪行

香港文匯報訊 據台灣TVBS13日報導，高雄市一名林姓嫌犯，在年初落網，警方清查發現，他過去1年在台南和高雄地區行竊多起，剛落網時，他並不願意清楚交代贓物來源，直到警方押送他往看守所的路上，嫌犯要求買書看，警方下車花了240元新台幣買了5本由雲天大師所撰寫的二手佛書，沒想到嫌犯讀了佛書後，似乎有所頓悟，寫信給警方說要悔過。剛開始員警還不相信，但嫌犯前後供出5年來，所犯下總共80件的竊案，其中還有時間久遠，連屋主都已經搬家的舊案，最後確定並因此偵破其中48件，一本佛書影響這麼大，實在讓警方驚訝。

公務員加薪 最快7月實施



■台灣工業總會理事長陳武雄13日受訪時表示，加薪與否應由企業衡量。

中通社13日電 台北消息：已經6年沒有加薪的台灣軍公教人員，現在真的加薪有望了。據透露，只要「立法院」點頭，最快7月1日就能上路，加薪幅度3%。

「行政院長」吳敦義13日指出，去年台灣第四季的經濟增長高達10.82%，今年第一季的稅收也還算正面，而在島內經濟持續復甦之下，去年上市櫃

公司的總稅後純益更達一兆五千億新台幣，經由當局的不斷溝通呼籲，包括台型、台積電、中小企業協會、商業總會等，已經都有志一同，認為幫員工調薪是必須的。

吳敦義表示，在各項條件逐漸成熟之下，軍公教員工加薪3%，可望於近日或下周定案。順利通過的話，最快7月1日就能上路。

狼父性侵女兒 判囚4739年

中新網13日電 據台灣《聯合報》報導，台灣新北市年逾半百的謝姓男子育有一子一女，經濟狀況不佳。2002年他女兒讀初中一年級時，謝就趁機猥褻，翌年還性侵犯，且每星期2到3次。他威脅女兒「不可以跟別人說，不然你就完蛋」。去年6月小女生已經念初中三年級，參加班上聚餐時，老師發覺她懷孕，才追問出上情，報警並驗出被害人腹中胎兒是謝的種。

士林地院審理時，被害人堅稱每星期遭惡父性侵2至3次，謝則承認每星期1至2次；法院認定每周兩次，即8年多來，性侵犯女兒718次。

被害人未滿14歲時，被性侵606次，每一罪處7年零2月徒刑；被害人滿14歲後，被性侵112次，每罪處3年零6月徒刑。再加上一次強制猥褻及性侵未遂罪，共判謝4,739年零10月徒刑。

台每6.5分鐘1人罹癌

中通社13日電 台北消息：癌症連續28年成為台灣民眾10大死因之首，台灣衛生署13日公布最新統計數據，台灣癌症病發率持續上升，平均每6.5分鐘新增一個癌症個案。

台灣衛生署公布的最新統計報告發現全台共有7.98萬人證實患上癌症，其中男性患者超過4.5萬人，女性患者亦有3.46萬人，平均發病年齡分別是65歲（男）、59歲（女）。

統計資料顯示，台灣最高風險的5種癌症分別是大腸癌、肝癌、肺癌、乳癌與口腔癌，在全台所有癌症病人中，罹患這5種病的患者高達56%。衛生局癌症防治組代理組長施伶宜說，已統計的人數以大腸癌最多，但以增加幅度計算則以女性的子宮頸癌較高。

衛生署「國民健康局」局長邱淑姬表示，男性口腔癌居高不下，與俗稱的「香、檳、酒」難脫關係，因為較多男性吸煙、嗜酒、吃檳榔，導致病發。



■寧裸不核 台灣藝人李宥（前左）、蔡承學（前右）13日出席「寧裸不核行為藝術」記者會，拿着5年前李宥拍攝的裸體反核照片，呼籲社會大眾重視核能安全，建立非核家園。

中央社